Oprac. Anna Dziębowska
Lekcja historii dla klasy V
28.10.2020r.
Proszę wszystko zapisywać w zeszytach. Poprzednią lekcję o Aleksandrze Wielkim również.
Temat: Bogowie i mity. Kultura starożytnej Grecji.  
Mitologia grecka – zbiór mitów przekazywanych przez starożytną grecką tradycję opowieści o bogach i herosach wyjaśniających miejsce człowieka w świecie, oraz samo funkcjonowanie świata, jego stworzenie i historię. Z mitologii czerpano wiedzę na temat świata i rozwijano na tej podstawie normy etyczne wyznaczające miejsce człowieka w ustalonym porządku świata.
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Jan Parandowski – polski pisarz, eseista i tłumacz literatury, autor Mitologii, dwukrotnie nominowany do Nagrody Nobla w dziedzinie literatury. 
ŚWIAT PEŁEN BOGÓW:
Mieszkańcy Hellady wyznawali politeizm. Wierzyli, że każdym aspektem życia, a także każdym zjawiskiem przyrody opiekują się bogowie. Według wierzeń greckich najważniejsi bogowie mieszkali na szczycie Olimpu.
Podręcznik, str. 56-57, (zapoznaj się z postaciami najważniejszych bogów greckich).
Iliada i Odyseja:
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Początkowo mity istniały w formie ustnej, przekazywane przez wędrownych śpiewaków. W VIII w. p.n.e. część z nich została spisana przez Homera.
Iliada opowiada o walkach rozgrywających się podczas oblężenia Troi. Walki trwały 10 lat. Grecy walczyli z Trojanami o honor, ponieważ książę trojański wywiózł grecką królową do swojego kraju – piękną Helenę. Głównym bohaterem utworu jest Achilles. Ostatecznie, dzięki sprytowi Odyseusza Grecy wygrywają (koń trojański).
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Koń trojański został wciągnięty do miasta jako dar. Niestety nie był darem tylko podstępem. W środku byli wojownicy greccy.
Odyseja przedstawia dzieje tułaczki Odyseusza po wojnie trojańskiej.
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KULTURA STAROŻYTNEJ GRECJI:
Ważne daty:
776r. p.n.e. – pierwsze starożytne igrzyska olimpijskie.
VI wiek – narodziny teatru greckiego.
Jak już wiemy z poprzednich lekcji greckich polis było wiele, ale potrafiły się jednoczyć w obliczu zagrożenia (Persowie). Mieli oni podobną kulturę i sztukę.
Malarstwo i rzeźba:
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Malarstwo widoczne jest na naczyniach, wazonach, amforach (naczynie do wina).W sztuce przedstawiano wojowników, czerpano z mitów, ze świata roślin i zwierząt.
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Najsłynniejszymi rzeźbiarzami byli: Fidiasz i Myron. Większość rzeźb nie przetrwała do czasów współczesnych, np.: posąg Zeusa. 
 Dyskobol, Myrona.
TEATR GRECKI:
Teatr grecki narodził się dzięki uroczystościom ku czci boga wina Dionizosa, rozgrywano wtedy scenki . Widowiska teatralne  opowiadały o przygodach bohaterów oraz wydarzeniach, w których uczestniczyli bogowie i ludzie (były to komedie i tragedie).
Amfiteatr – składał się ze sceny, aktorów, chóru i widowni. Były położone na zboczach wzgórz, miały półkulisty kształt.
Podręcznik, s.63.
FILOZOFOWIE :
Filozofia – nauka, która bada najważniejsze sprawy dla człowieka.
· SOKRATES
· PLATON
· ARYSTOTELES
Podręcznik, s. 64.
SPORT W STAROŻYTNEJ GRECJI:
Pierwsze igrzyska olimpijskie odbyły się w 776r. p.n.e.
Hellenowie z okazji niektórych świąt religijnych rozgrywali zawody sportowe nazywane igrzyskami. Najsłynniejsze z nich organizowano ku czci Zeusa w miejscowości Olimpia na Peloponezie.
ZADANIE DOMOWE:
Ponieważ zakończyliśmy wszystkie tematy z II działu w podręczniku, proszę przeczytać tekst ze str.72-73 o latarni morskiej z Faros.
W zeszycie  zrobić zadania  ze str. 74
Proszę o wysłanie zadań do  4 listpada 2020r.  Pod poniższy adres:
a.dziebowska@sp3.klodzko.pl
